

用时9个多小时

神舟十九乘组刷新出舱时长纪录



神舟十九号航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽密切协同,于12月17日完成首次出舱活动,用时9小时,刷新了中国航天员单次出舱活动时长纪录。

此前的纪录为约8.5小时,是由神舟十八号航天员乘组创造的。

神舟十九乘组这次出舱活动中,航天员宋令东成为我国首位进行出舱活动的“90后”航天员。截至目前,中国航天员已圆满完成18次出舱活动。

据中国载人航天工程办公室介绍,按计划,神舟十九号载人飞行任务期间还将实施人员和应用载荷出舱活动,并开展大量科学实验与技术试验。

据新华社

新电子税务局已服务全国超9600万纳税人

记者12月17日从国家税务总局获悉,为进一步提升办税缴费便利度,国家税务总局建成并推广上线全国统一规范的新电子税务局。目前,全国有超9600万纳税人使用新电子税务局,月均办理超3.8亿笔涉税业务,办税时长比过去减少20%。

记者了解到,新电子税务局上线后,97%的税费事项、99%的纳税申报事项可在线上全流程办理,切实减轻了“来回跑、排队办”的烦恼。各地税务部门持续优化社会保险经办和缴费业务线上“一网通办”举措,基本实现了企业社保缴费网上办、个人缴费掌上办。

此外,税务部门还不断优化“自动算税”申报方式,运用税收大数据,实现多个税种申报由信息系统自动提取数据、计算税额以及预填报表,预填报业务达86项,纳税人缴费人直接确认结果或补录少量数据即可完成申报,大幅减轻办税缴费负担。

据新华社

嫦娥六号、柔性显示等入选“2024全球十大工程成就”

12月18日,中国工程院发布《全球工程前沿2024》报告和2024全球十大工程成就。其中,“2024全球十大工程成就”包括:CAR-T细胞疗法、嫦娥六号、低轨通信卫星星座、柔性显示、高温气冷堆核电站、智能工厂、无人驾驶汽车、手术机器人、文生视频大模型Sora、超大型风力发电装备。

据央视新闻

广东拟禁止中小学设置校园商超

12月17日,广东省教育厅等四部门发布《校园商超规范管理指导意见(试行)》。《意见》明确,中小学、幼儿园一般不得在校内设置校园商超,已经设置的,要逐步退出。寄宿制中小学可根据学校实际需求,征求家委会和学生代表意见后,经学校领导班子、校代会或教代会等方式集体讨论后决定。《意见》将于2025年1月1日起实施,有效期3年。

据央广网

我国科学家建立生成式模型为医学AI训练提供技术支持

记者从北京大学未来技术学院获悉,北京大学与温州医科大学的研究团队建立一种生成式多模态跨器官医学影像基础模型(MINIM),可基于文本指令以及多器官的多种成像方式,合成海量的高质量医学影像数据,为医学影像大模型的训练、精准医疗及个性化诊疗等提供有力技术支持。该成果已于近期在国际权威期刊《自然·医学》上在线发表。医学影像大模型是利用深度学习和大规模数据训练的AI通用模型,可自动分析医学影像以辅助诊断和治疗规划。

据新华社

澳门:盛装以待



回归祖国25周年前夕,澳门街头装扮一新,洋溢着喜庆气氛。图为12月17日,车辆从庆祝澳门回归祖国25周年横幅旁驶过。

新华社发

江苏将全面放宽落户限制助力“新市民”安居

江苏省政府近日出台《江苏省深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划实施方案》。根据方案,未来5年,该省将全面放宽落户限制,推行常住地公共就业服务制度等措施,助力“新市民”安居。

统计显示,2023年江苏省常住人口城镇化率达75.04%,高于全国平均水平近9个百分点。未来5年,江苏将围绕就业、教育、住房、社保等群众“心头事”,出台一系列便民措施,包括全面放宽落户限制、推行常住地公共就业服务制度、建设一批“家门口”就业服务站、技工院校每年招收农业转移人口不少于4万人、建成100家省级规范化零工市场、90%以上的随迁子女在公办学校就读、异地就医直接结算率达85%以上等,努力让进城“新市民”留得住、过得好。

据新华社

网传臭豆腐店用粪水泡食材官方通报

近日,网传“河南南阳府衙小吃街一家臭豆腐店被曝用粪水泡食材,导致顾客上吐下泻大肠杆菌超标,网友曝光后店铺关门,当地网红曾宣传此店”,引发关注。12月17日,南阳市市场监管局宛城分局、宛城区新华街道办事处发布情况说明称,经初步核查,信息反映的府衙臭豆腐店是从供货商处进的臭豆腐坯和佐料,经油炸熟加上佐料后出售,不存在二次加工行为。网上“金汤卤汁”言论纯属谣言,商户已向公安机关报案。供货商相关产品检验报告齐全;加工所用油品索证索票手续齐全。

据央广网

最高法发布人民法院依法审理非法捕捞水产品典型案例

最高人民法院近日发布4件依法审理非法捕捞水产品典型案例,引导人民群众正确认识保护渔业资源和生态环境的重要性,合法规范开展渔业捕捞活动。

这些案例包括:“吴某、黄某京、黄某晓非法捕捞水产品、陈某惜掩饰、隐瞒犯罪所得案”“张某喜非法捕捞水产品致人死亡案”“王某双非法捕捞水产品案”“张某星等人非法捕捞水产品刑事附带民事公益诉讼案”。

据新华社

中消协向社会公开征集2025年消费维权年主题

为推进社会共治,更好保护消费者权益,中国消费者协会决定自即日起向社会公开征集2025年消费维权年主题。应征年主题字数在10个字以内,并附相应的理由说明。消费者可关注中国消费者协会微信公众号“CCA-315”在征集启事下留言,也可邮寄或以电子邮件形式发送应征稿件,邮寄请在信封上标明“2025年年主题”字样。收稿截止时间为2025年1月6日。

据央视新闻

文化和旅游部发布12条全国冰雪旅游精品线路

2024年“冬日胜景”全国冬季旅游宣传推广活动暨欢乐冰雪旅游季启动仪式12月17日在黑龙江哈尔滨举办。活动现场发布了12条2024—2025全国冰雪旅游精品线路和相关优惠政策,国家级滑雪度假地所在地省(区、市)代表共同启动2024—2025欢乐冰雪季活动。

为丰富冰雪旅游产品,进一步促进和扩大冰雪旅游消费,文化和旅游部确定“冬奥之城·冰雪长城”“晋美冰雪·古建瑰宝”“相约北疆·乐享雪原”“欢乐冰雪·冬韵辽宁”“梦幻冰雪·‘吉’致世界”“大美龙江·运动冰雪”“冬游中原·老家河南”“知音湖北·南国冰雪”“巴渝雪韵·梦幻之旅”“蜀山冰雪·安逸四川”“冬韵陕西·雪泉共舞”“大美新疆·北疆雪谷”等12条线路为2024—2025全国冰雪旅游精品线路。

据新华社

上海豫园灯会将于2025年元旦亮灯



12月17日,“2025豫园民俗艺术灯会暨豫园灯会30年特展发布会”在上海豫园商城举行。主办方宣布,2025豫园灯会将于2025年1月1日正式亮灯,持续至2月12日。目前,灯会布置工作正在紧锣密鼓进行中,景观初现。

作为国家级非物质文化遗产,豫园灯会自1995年举办以来,已成为上海标志性新春文化活动。图为当日,施工人员在上海九曲桥边布置用于上海豫园灯会的灯组。

新华社发